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Ata da 77ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 13 de setembro de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Alex Lima (3º Vice-Presidente). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo 

Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofício da Deputada Mirela Macedo justificando ausências em sessões 

plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Marcelo Nilo declarou que hoje foi o dia mais difícil da 

vida dele, informando que pela manhã foi surpreendido em casa pela Polícia Federal e pelo Ministério 

Público Eleitoral, em uma operação de busca e apreensão. Segundo ele, o delegado responsável 

pela operação comunicou que a ação se referia a uma investigação envolvendo o Instituto Bahia, 

Pesquisa e Estatística (Babesp), devido a dois motivos: confirmar se havia manipulação dos 

resultados do Bapesp e se o Instituto era de propriedade dele. Lembrou que, em 2014, o Babesp foi 

o único instituto que apontou a vitória do Governador Rui Costa, comprovando que não houve 

manipulação de dados, e assegurou que nunca foi dono do Instituto, utilizando os serviços unicamente 

como cliente. Disse que se sentiu aviltado e constrangido, lembrando que em 28 anos de vida pública 

nunca houve denúncia contra ele, jamais praticando qualquer ato ilícito. Informou que um processo 

semelhante foi arquivado na 1ª Região da Justiça Federal e outro processo similar corre na Polícia 

Federal (PF), declarando que quando tomou conhecimento deste, na última segunda-feira, se 

prontificou a ser ouvido. Criticou o fato de uma equipe da TV Bahia se encontrar em frente à residência 

dele antes da PF chegar e realizar a busca e apreensão. Declarou o apreço que tem pela política, 

assegurando que vai continuar de cabeça erguida e com respeito ao erário. Por fim, disse, mais uma 

vez, que não foi acusado, mas está sendo investigado, e que espera que o processo seja rapidamente 

concluído. O orador concedeu aparte aos Deputados Rosemberg Pinto, Ivana Bastos, Alex Lima, 
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Sandro Régis, Bira Corôa, Jânio Natal, Pastor Sargento Isidório, Maria del Carmem, Luciano Ribeiro, 

Zé Neto, Joseildo Ramos, Luiza Maia, Fátima Nunes, Adolfo Viana, Hildécio Meireles, Euclides 

Fernandes, Bobô, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões Filho, Jurandy Oliveira, Robinho, Pablo 

Barrozo, Aderbal Caldas, Fabíola Mansur, Carlos Geilson, Targino Machado, Samuel Junior, Antônio 

Henrique Junior, Angelo Almeida e Alex da Piatã. O Sr. Presidente, Deputado Angelo Coronel, prestou 

solidariedade ao Deputado Marcelo Nilo, considerando que os acusadores deveriam ser penalizados 

pelo constrangimento que causam aos acusados e, constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Gika, Heber Santana, José de Arimatéia, Luiz Augusto, Mirela Macedo e Paulo Câmera 

(06). 
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